

农业部

发布农产品区域布局规划

据新华社北京2月26日电 农业部26日发布《特色农产品区域布局规划(2013—2020年)》，以此为引导特色农产品向最适宜区集中，帮助各类社会资金明确投入方向和重点，加快形成科学合理的农业生产力布局。

规划提出，特色农产品区域化发展要以农业增效、农民增收为目标，以“完善布局、突破制约、升级产业”为主线，采取政府引导与市场运作相结合的方式，在产前和产后环节引入各类社会资本，深度挖掘区域特色资源潜力，加快培育特色明显、类型多样、竞争力强的特色农产品专业村、专业乡镇，打造现代特色农业产业链，逐步形成合理的区域

分工和专业化生产格局，拓展国内外市场，做精做强特色农产品产业。

规划按照品质特色、规模优势、市场导向等基本原则，对原有的特色农产品品种进行了调整。一是产品品质独特，功能特殊，有一定认知度；二是产品具有一定的规模，产业可延伸性强，有进行市场开发的价值；三是目标市场相对明确，现实市场竞争优势明显或具有潜在市场需求。据此标准，规划确定了特色蔬菜、特色果品、特色粮油、特色饮料、特色花卉、特色纤维、中药材、特色草食牲畜、特色猪禽、特色水珍等10类144种特色农产品。

工商总局

开展直销市场专项检查

据新华社北京2月26日电 针对目前直销市场存在的夸大虚假宣传等不规范经营行为，今年4到6月，国家工商行政管理总局将组织开展直销市场专项检查，重点检查直销企业及其分支机构、服务网点以及经销商的经营行为。

工商总局要求，要加强对直销企业招募培训、产品推介、会议宣传等重点环节的监管，严厉查处违法违规行为，对问题严重的该整改的督促整改，该查处的坚决查处，绝不姑息；要加强对直销企业的行政指导，及时通过定期或不定期的建议提示、行政约谈等非强制性手段，指出直销企业在经营、管

理中存在的问题，督促整改；要加强对新批准直销企业、拟扩区直销企业以及直销案件、投诉举报较多的直销企业的日常监管。

直销是指企业通过招募直销员在固定营业场所之外直接向最终消费者推销产品的经销方式。自2005年《直销管理条例》施行以来，我国直销市场稳步发展，截至目前，全国共有直销企业43家，服务网点上万个，从业人员数百万人。

2013年，工商总局对公众举报投诉较多的8家直销企业进行了行政约谈和提醒告诫，各级工商部门共查处直销违法案件117起，涉案金额1314万元。


国际时讯


2月25日，今年98岁的二战北大西洋战队老兵弗瑞德·塞克讲述了他曾作为战俘被日军强征修建泰缅铁路，饱受日本军国主义摧残的经历：“我是‘远东战俘协会’唯一在世的幸存者，我替已经逝去的他们说话，未经他们许可我不能轻言宽恕，因为他们已不能述说，也听不到任何来自日本方面忏悔的声音了。”

据新华社



茅台掉高速 醉了搬运工

本报综合消息 前日凌晨2时40分左右，一辆载着2700件茅台酒的大货车在行驶中突然失控，冲出G75兰海高速后掉了15米落在下方村道上。撞击导致茅台酒四处流淌，酒香几十米外都能闻到，好多人都醉了。

事后据厂方介绍，车上的茅台酒约有2700件，市值近2000万元人民币，准备送到郑州。“现场一股非常浓烈的酒香味，站在几十米外的高速公路面上都能闻到，下去后用电筒一照，发现茅台酒掉得到处都是。”先期赶到现场的搬运工陈师傅说，有个同行回家之后真的醉了，睡了20个小时，一直睡到第二天上午。

夫妻闹离婚 家禽也分家

本报综合消息 浙江象山的老杨和老刘，虽然生活条件并不宽裕但结婚以来两人都互相扶持，默默耕种属于他们的幸福小日子。但谁也不曾想到，老杨会突然向法院提交诉状，要求离婚。

财产分割时，法官又发现，此次要分割的部分财产很特殊——竟是数十只羊！

“既然你一定要离婚，那村里的房子必须归我，20只最壮的羊也必须给我。那是我每天起早贪黑喂大的，你根本就没出力过。还有，如果母羊生了羊羔，也是我的，跟你没关系。”老刘黑着脸要求道。

商量一致后，法官们和被吸引而来的左邻右舍也没闲着，帮着老刘牵羊分羊，老刘挑得满头大汗。

迷你小汤圆 个个不露馅

本报综合消息 在宁波，家住江东区华光社区的陈桂珍女士，做了一次新尝试，制作了一批独特的迷你汤圆。

昨天下午，记者在华光社区看到陈女士所做的迷你汤圆，一下子被惊呆了。只见一分硬币上放着62只迷你汤圆，汤圆虽小但五脏俱全，每只里面都包有猪油芝麻馅，而且只不露馅。

这么小的汤圆是怎么做成的？“迷你汤圆的做法与普通汤圆的原理一样，只不过用两个手指尖揉搓，用竹签挑馅。”陈女士介绍，由于汤圆小，所以在揉搓米粉和装馅时要非常小心，搞不好就容易露馅。“这个作品花了我整整3个小时。”

谁是最大受益者？

——《城乡养老保险制度衔接暂行办法》凸显三大看点

农民工、城镇非从业居民最受益



经国务院同意，人社部、财政部近日联合印发了《城乡养老保险制度衔接暂行办法》。暂行办法出台后，谁是最大的受益者，他们的生活将发生什么样的改变，这对我国养老保险制度有什么样的意义，其未来发展的方向又是什么？

“毫无疑问，暂行办法出台的最大受益者是农民工群体和城镇非从业居民。”中央财经大学教授褚福灵说，“当然，前者人数众多，后者则相对较少。”

人社部统计，2012年全国农民工总量达到2.62亿人，同期参加城镇职工养老保险

险的农民工人数仅为4543万。换言之，绝大部分农民工都游离在这一制度之外。

而截至2013年底，全国参加城乡居民养老保险的总人数达到4.98亿，其中2399万为城镇非从业居民。

“按照相关规定，参加城镇职工养老保险缴费满15年才能享受待遇。”褚福灵解释说，“以前没有衔接办法，不够15年很可能钱就白缴了，所以很多农民工和城镇非从业居民宁愿参加待遇较低的城乡居民养老保险。”

人力资源和社会保障部相关负责人也坦言，随着我国社会主义市场经济体制的不断完善和深化、城镇化加快发展，跨地区流动就业、往返城乡就业已成为常态。

“现在，城镇职工养老保险制度与城乡居民养老保险制度间不衔接的矛盾开始显

现。”这位负责人强调，“尽早解决参保人员在不同的养老保险制度之间衔接的问题，已成为完善养老保险制度的必然要求和社会各界的热切期盼。”

本次出台的暂行办法规定，参保人员达到城镇职工养老保险规定的法定退休年龄后，可以申请办理城乡居民养老保险衔接手续，只要在城镇职工养老保险缴费年限满15年（含延长缴费至15年）的，就可以从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险并享受相应的待遇，如果不满15年，可以从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险。

此外，参保人员无论是从城乡居民养老保险转入城镇职工养老保险，还是从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险，都将个人账户全部储存额随同转移，累计计算权益。

进可缴费参保，退由制度兜底

民养老保险制度“兜底”。

同时，暂行办法还有一定的引导性：参保人员从城镇职工养老保险转入城乡居民养老保险的，参加城镇职工养老保险的缴费年限合并计算为城乡居民养老保险的缴费年限；反之则不合并计算或折算为城镇职工养老保险的缴费年限。

“因为有年限折算，可以多拿钱，这实际上是在引导更多人加入城镇职工养老保险

险。”褚福灵说。

人社部相关负责人也坦言，解决了两种制度衔接问题，对于提高劳动者参保缴费的积极性，扩大养老保险覆盖范围具有积极的推动作用。

“农民进城后，保障就业是根本，同时还要维护他们的住房、医疗、教育和社会保障等基本公共服务权利，让农民工进了城还能留得住。”这位负责人说。

“顺向发展”是养老保险关键

“暂行办法的另一个亮点是按照优先保留待遇较高的城镇职工养老保险关系的原则，明确了对参保人员重复缴费和重复领取待遇情况的处理意见。”中国社会科学院世界社保研究中心主任郑秉文说。

这位专家指出，在两种制度分割的情况下，重复参保是很难避免的，明确了对参保人员重复缴费和重复领取待遇情况的处理意见，体现了社保制度的严肃性和公平性。

“‘顺向发展’是养老保险制度下一步改革需要考虑的主要问题之一。”郑秉文文

说，“城镇化的方向是农村人口越来越少，城镇人口越来越多，社保制度的进一步发展一定要顺势而为。”

据人社部统计，2013年我国城乡居民基本养老金人均达到81元。而民政部数据显示，截至2013年8月，中国平均城市、农村低保标准分别为每人每月352元、189元。也就是说，城乡居民养老保险待遇不及低保一半。

“对于50多岁进入城镇的农民来说，他们很可能已经没有能力缴纳15年城镇职工

养老保险了，那凭着城乡居民养老保险待遇显然是很难在城市里生存的。”郑秉文直言不讳，“如何解决这一问题需要我们重点研究。”

这位专家指出，如果用城镇职工养老保险基金为其支付不足部分，显然是不公平的；而财政补贴归根结底也是纳税人的钱。

“城镇化是有成本的，我建议成立一个基金，其资金来源可以商榷。”郑秉文说，“但只要‘顺向发展’，这个成本就必须支付，希望能够尽快找到一个平衡的方案。”

【好酒自然柔和】

柔子酒
「柔和型白酒开创者」



2月25日，抗议者在土耳其首都安卡拉街头示威游行。

土耳其总理埃尔多安疑似涉腐录音24日晚曝光后，土耳其25日晚爆发全国性抗议游行，要求现政府下台。

据新华社